

ДЕТИ - ГЕРОИ РОССИИ

День Героев Отечества в России – это памятная дата, которая отмечается в нашей стране ежегодно 9 декабря. Эта памятная дата была установлена в 2007 году. Давайте посмотрим видеоролик об истории праздника.

День Героев Отечества – это не рядовой праздник. Праздник этот – особенный: в этот день отдают дань мужеству, самоотверженности, патриотическим качествам людей, по праву носящих звание Героя.

А кого называют героем? *(Герой - человек, совершающий подвиги, необычные по своей храбрости, доблести, самоотверженности)*

Герои Родины — как много в этом смысла!
И честь, и храбрость в этих двух словах.
Героями нельзя стать слишком быстро.
Герой лишь тот, кому неведом страх.
Всем тем, кто храбро воевал с врагами,
Кто мужествен, решителен и смел,
Присвоить можно звание героя,
И кто свершил немало важных дел!

Герой России – это много или мало? Это военная хитрость или кропотливый труд изо – дня в день? Это молодость или старость? Это слёзы или радость?

Ясно одно: это служение Родине, земле, семье. Это умение отдать свою жизнь именно там и тогда, когда она была нужна. Вспомним хотя бы некоторых исторических героев, прославивших нашу Родину.

Александр Невский
Дмитрий Донской
Минин и Пожарский
Александр Суворов
Михаил Кутузов
Георгий Жуков

Не обязательно быть взрослым, чтобы иметь храброе отзывчивое сердце, что доказывают нам героические поступки детей, о которых бы мне хотелось сегодня рассказать. Кто они эти мальчики и девочки, совершившие недетские поступки?

Вот они – еще совсем юные – настоящие герои нашего времени.

Начну свой рассказ с **Жени Табакова** из Московской области (ему на момент трагедии было 7 лет). Посмертно награждён Орденом Мужества. Женя — самый молодой гражданин России, который когда-либо получал эту награду.

История Жени Табакова печальна и несправедлива. Трагедия произошла 28 ноября 2008 года (15 лет назад). Женя и двенадцатилетняя Яна были дома одни, когда в дверь позвонил неизвестный мужчина и представился почтальоном. Он якобы принёс заказное письмо и предложил кому-то из детей расписаться в получении. Когда девочка открыла дверь, мужчина достал нож, зашёл в квартиру и потребовал отдать ему деньги и драгоценности. Дети сказали, что не знают, где они. Тогда преступник велел Жене искать деньги, а сам затащил Яну в ванну и стал снимать с неё одежду. Мальчик взял на кухне нож и воткнул его мужчине в поясницу. Тот упал и отпустил Яну, но потом схватил тот же нож и ударил им ребёнка. На его теле позже обнаружили восемь ранений, не совместимых с жизнью. Преступник скрылся, когда сестра стала звать на помощь соседей. Позже его задержали. Мальчика спасти не удалось.

Школа № 83, в которой учился мальчик, названа в его честь. 1 сентября 2013 года во дворе школы открыли памятник Жене Табакову.

Юлия Чернова из Белгородской области вытащила пятерых детей из горящего дома. Девочке было 10 лет. Ее наградили медалью МЧС «За отвагу на пожаре».

В феврале 2017 года Юлия Чернова спасла из пожара двух сестёр и трёх братьев, когда мать девочки вышла из дома за дровами в ближайшую лесополосу. Семья жила в деревянном доме, газа не было, поэтому дом отапливали печью. Юля осталась приглядывать за детьми. Они играли в комнате, не замечая ничего необычного. В какой-то момент один из мальчиков отправился на кухню. Вдруг раздался громкий крик: «Пожар! Мы горим!» - закричал ребенок. Девочка пошла за братом и обмерла: полкомнаты уже были в огне - горели шкафы и двери, пламя распространялось в считанные секунды, едкий дым черными клубами окутывал всё пространство.

Младшие братья и сестры, плача и крича от испуга, бросились в дальние комнаты: они стали прятаться под кровати и шкафы, пытаются укрыться от дыма. Юля попыталась сама потушить огонь, но безуспешно, пламя было слишком сильным, и к этому времени уже перегородило выход из дома. Тогда девочка решила покинуть дом через окно. Она велела детям

подойти к ней, разбила кулаком окно, кинула на землю одеяло и плед и стала по очереди ставить на них детей. На помощь школьнице пришёл сосед, которому она успела передать полуторагодовалого брата и трёхлетнюю сестру сестренку 3 лет, и затем упала, потеряв сознание. Пришла в себя она уже в доме соседей, которые забрали детей к себе, и все время пересчитывала братьев и сестер, боясь, что не успела кого-то спасти из огня. Но все дети были возле неё, погибнуть она не дала никому. А дом сгорел дотла. Свой поступок хрупкая Юля не считает героическим: говорит, что любит своих родных больше всего на свете и очень боится их потерять. Главное ведь – что они все вместе, и это для неё самое большое счастье.

Дальше хочу остановиться на девочке из Карелии. **Это Юлия Король** (ей было 12 лет).

Что сделала? Спасла тонущих детей во время трагедии на Сямозере в 2016 году.

Как наградили? Медали «Спасение утопающих», «За мужество в спасении», «Спасение погибавших», подарили путёвку в детский лагерь в Анапу и фотоаппарат для съёмки под водой.

Юлия Король летом 2016 года отдыхала в детском лагере на Сямозере в Карелии. 18 июня она вместе с другими отправилась на прогулку по озеру. С группой из 51 человека были четверо взрослых — инструкторы и вожатые. Резко начался шторм, два каноэ с детьми вынесло на открытую воду, они опрокинулись. Погибли 14 детей.

Именно благодаря Юле людям стало известно о трагедии. Когда каноэ перевернулись, сначала она вытаскивала сверстников из ледяной воды — и живых, и мертвых. Пятеро детей, которые плыли рядом с ней, благодаря Юле смогли добраться до острова. Она помогла выплыть инструктору, который пытался спасти других детей и чуть не утонул, потом сама потеряла сознание. Когда очнулась, девочка пошла в ближайший населенный пункт — пешком через лес ночью с вывихнутой ногой. Только после её сообщения на место трагедии выехали службы, большую часть детей удалось спасти.

Юля — круглая сирота, вместе с братом её воспитывает бабушка. После трагедии она проходила лечение и реабилитацию: долго не могла простить себе, что не вытащила из воды всех детей.

Данил Садыков, Набережные Челны.

12-тилетний подросток, житель города Набережные Челны, погиб, спасая 9-тилетнего школьника. Трагедия произошла 5 мая 2012 года. Примерно в два часа дня 9-тилетний Андрей Чурбанов решил достать пластиковую бутылку, упавшую в фонтан. Неожиданно его ударило током, мальчик потерял сознание и упал в воду.

Все кричали «помогите», но в воду прыгнул только Данил, который в этот момент проезжал мимо на велосипеде. И, увидя, что мальчик тонет, кинулся его спасать. Данил Садыков вытащил пострадавшего на бортик, но сам получил сильнейший удар током. Он умер до приезда скорой помощи.

За проявленное мужество и самоотверженность при спасении человека в экстремальных условиях, Данил Садыков награждён Орденом Мужества. Посмертно. Награду получил отец мальчика – Айдар Садыков.

Александр Петченко, Калининградская область.

12-летний мальчик спас маму из горящего автомобиля.

Ученик школы в Калининградской области Саша Петченко ехал с мамой в деревню Грачевка. На ходу у машины лопнуло колесо, автомобиль потерял управление и врезался в дерево на обочине дороги. От вспыхнувшего двигателя начался пожар. При аварии у мамы Саши, находившейся за рулем, оказались сломанными пальцы рук. Она находилась в шоке, весь салон был в дыму. Ребенок не растерялся, отстегнул ремень безопасности, помог матери выбраться из машины через окно, и только после этого сам покинул горящий автомобиль.

Шестикласснику вручены нагрудный знак МЧС России «Участнику ликвидации последствий ЧС» и почетная грамота МЧС по Калининградской области.

Кирилл Дайнеко и Серёжа Скрипник (мальчикам было по 13 лет), Челябинская область.

Что сделали? Помогали учителям выбраться из школы после падения челябинского метеорита.

Как наградили? Мальчики получили от губернатора Челябинской области дипломы за мужество и заботу о тех, кому понадобилась

помощь в условиях чрезвычайной ситуации из-за падения метеорита 15 февраля 2013 года.

Школа в городе Еманжелинске, где учились ребята, сильно пострадала от падения метеорита. Когда раздался оглушительный взрыв и школьники пошли к выходу, двое семиклассников, Кирилл Дайнеко и Серёжа Скрипник, услышали крики из столовой.

Оказалось, что это была учительница физкультуры — дверь была заблокирована, и она не могла выйти. Мальчики не растерялись: нашли деревянную палку, разбили стекло в двери и помогли ей выбраться через проём.

После этого они решили проверить, не нужна ли кому-то ещё помощь. В столовой они вытащили работницу кухни из-под оконной рамы, которая упала на неё из-за взрыва. К моменту, когда ребята нашли женщину, она уже была без сознания. Затем Серёжа помог шестикласснику Илье, который лежал посреди школьного коридора весь в крови. Мальчика сразу увезли на скорой, в больнице ему наложили пять швов на голову. Выбраться из здания в одиночку у него бы не получилось.

Саша Ергин (ему было 16 лет), Омск.

Что сделал? Вытащил из реки Иртыш двух маленьких девочек.

Как наградили? Медаль «За спасение утопающих на водах», поездка в Москву на всероссийский фестиваль «Созвездие мужества».

Саша был трудным подростком, который случайно стал героем: 16-летнего Сашу Ергина в день его подвига везли в суд. Нарушителю грозило 200 часов исправительных работ, но приговор так и не вынесли. До суда юный хулиган не доехал, потому что спасал жизни двоих человек.

Сашу должны были судить за кражу металла – он вместе с другом залез на территорию завода и вынес оттуда «кое-что на продажу, по глупости». Ведь жизнь Саши Ергина от жизни обычного подростка отличается - он фактически остался сиротой при живых родителях.

Саша Ергин оказался единственным, кто не побоялся прыгнуть с четырёхметрового бетонного парапета в ледяную воду, чтобы помочь выплыть двум маленьким девочкам.

Сёстры с родителями гуляли по набережной, и дети оказались в воде. За ними прыгнул отец. Ему удалось схватить одну дочь за руку, но вторую уже уносило течением, она начала тонуть. На набережной было много людей, но помочь никто не решался.

Саша ехал в машине, когда мать девочек выбежала на дорогу и остановила водителя, прося о помощи. Саша, не раздумывая, согласился. В воде он сумел поймать вторую девочку и стал цепляться за стены, чтобы удержаться на плаву. С берега ему кинули автомобильный трос. Так по очереди на берег подняли детей и взрослых.

Иван Крапивин (04.10.2002 – 04.12.2018)

Посмертно награжден медалью «Доблесть и отвага» и Орденом Мужества.

До трагедии 16-летний северодвинец Ваня Крапивин жил жизнью обычного ребенка, ходил в школу, имел свои интересы, у него были друзья. По словам близких, Ваня был очень отзывчивым и добрым мальчиком. Но случившаяся с ним трагедия отняла у нашего общества и страны еще одного героя, настоящего мужчину Ивана Крапивина. В тот страшный день сосед по квартире под воздействием алкоголя напал на Ванину мать в их квартире, он нанес ей 27 ножевых ранений. Ваня смог помешать преступнику, дал ему отпор, пытаясь защитить свою мать. За это преступник нанес Ване три сильных удара гантелью по голове. Мальчик получил очень серьезные травмы, которые практически перечеркнули его шансы на восстановление. Под присмотром медицинских специалистов он прожил еще полтора года, находясь в больнице. Четвертого декабря 2018 года его не стало. Мать Вани осталась жива. Несмотря на свой юный возраст, Ваня уже был большим человеком. Всем своим существом он хотел помешать жестокости, которая отражалась в его глазах в те страшные минуты. И он смог. Он сделал больше, чем может показаться. Ваня Крапивин – это не просто мальчик, теперь это символ настоящего мужчины, хранителя и защитника семьи. А символы – бессмертны. В тот день Иван Крапивин не проиграл схватку, он ее выиграл, показав нам всем, что такое настоящее мужество.

(видеоролик : Песни спасателей МЧС _ Дети герои)

Говорят, герой - это тот, кто по стечению обстоятельств находится в нужное время в нужном месте. Но, согласитесь, в том самом месте наверняка бывают и другие люди. Однако далеко не все готовы броситься на помощь человеку, оказавшемуся в беде. Эти ребята бросились - кто в огонь, кто в воду. Впрочем, спроси любого из них, все, как один, скажут: "Да какой я герой?! Обычный мальчишка (девчонка), как все..."

Многим из нас присуще чувство сострадания, жалости, милосердия. Но далеко не каждый, рискуя собственной жизнью, придет на помощь человеку, попавшему в беду.

Все они разные, юные герои-спасатели, но всех их объединяют такие качества как: смелость, решительность, равнодушие к чужой беде.

Естественно, это всего лишь малая часть имен самоотверженных детей, которые готовы ценой своих жизней прийти на помощь.

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!